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1. Cap1 D=1 mm ve uzunlugu L—=30 mm olan silindirik bakir ¢ubuklar, 75, = 100°C' si-
caklikta tutulan bir yiizeyden 1s1 gegigini arttirmak igin kullamilmaktadir. Cubuklar-
dan her birinin bir ucu (x=0) sogutulmak istenen yiizeye tutturulmug, diger ucu (x=L),
Ts2 = 0°C’de tutulan ikinci bir yiizeye baglanmistir. Yiizeyler arasindan ve ¢ubuklar
iizerinden T, = 0°C sicaklikta hava akigi olup, tagmim katsayist h = 250 W/m?. K olarak
verilmigtir. Tek bir bakir cubuktan havaya gecen 1s1 miktar1 nedir? (10 puan)

2. Gaz tiirbinlerinde rotor iizerine tutturulan kanatciklar iizerinden sicak gaz akisi olur. Gaz
akiginin sicakhgi, T, = 1200°C, taginim katsayisi ise i = 280W/m?. K olarak verilmistir.
Kanatlar Inconel alagimindan yapilmig olup iletim katsayilark ~ 21W/m.K, uzunlugu
L = 50 mm’dir. Kanat profilinin sabit kesit alan1 A, = 6.2 x 107*m? ve cevre uzunlugu
P = 110 mm/’dir. Rotor icerisinde hava dolagimini igeren bir kanat sogutma tasarimai,
kanat tabanini siirekli olarak 7, = 300°C' sicaklikta tutmaktadir. eger izin verilen en
yiiksek kanat sicakligi 1060°C' ise ve kanat ucu adyabatik kabul edilirse, bu sogutma
tasarimi yeterli midir? Bu tasarim ic¢in her bir kanatciktan sogutma havasina gecen 1s1
miktar: nedir? (10 puan)

3. 2.5 cm capinda uzun bir ¢ubuk bir tarafindan isitilmaktadir. Cubugun iizerinde bir-
birinden 7.5 cm uzakliktaki iki noktada sicakliklar 125°C' ve 900C olarak 6l¢iilmiigtiir. Or-
tamdaki havanin sicakligi ise 25°C olarak verilmistir. Taginim katsayisinm b = 20 W/m?2. K
oldugunu kabul ederek, cubugun 1s1 iletim katsayisin1 bulunuz. (10 puan)

4. f(x) = x fonksyonunu 7" = 2L periyodunda, (0, L) arahginda bir Fourier serisine a¢iniz.

(10 puan)
5. Asagidaki sinir deger problemi icin karakteristik degerleri ve karakteristik fonksyonlar:
bulunuz. (10 puan)
d2
ey + Ay =0

dx?
y(0) =0vey(L)=0

6. f(r) = 1 fonksyonunu (0,r9) araliginda asagidaki denklemdeki gibi bir Fourier-Bessel
serisine agmiz. (A, Jo(Arg) = 0 denkleminin pozitif kokleridir.) (10 puan)

1= AnJo(Aar)
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Kare kesitli uzun bir ¢ubugun ii¢ yiizeyi 0°C sicaklikta, dordiincii yiizeyi ise 100°C'
sicaklikta tutulmaktadir. Sirekli rejim gartlarinda ¢ubugun eksenindeki sicakligi bu-
lunuz. (10 puan)

Kiip seklindeki bir eritme firiminin kenar uzunlugu W = 5 m’dir. Firin 1s1 iletim katsayisi
k = 1.4W/m.K olan, L = 0.35m kalinliginda ates tuglasindan imal edilmigtir.Firinin
yan yiizeyleri ve iistii 25°C' sicakliktaki ortam havasina aciktir ve ortalama tagimim kat-
sayist ise h = 5 W/m?.K’dir. Yine firmin alt yiizeyinin ¢ogu da ortam havasina agk
olup tagmim katsayis1 h = 5 W/m?.K olarak almabilir. Caligma sirasinda yanma ga-
zlart firmin i¢ ytizeyini 1100°C sicaklikta tutarken firindan ortama gecen 1s1 miktari

nedir? (10 puan)
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Sekil 1: Eritme Firim

Bir buz evi i¢ capr 1.8 m olan yarim kiire biciminde ve duvarlar1 0.5m kalinhginda
sikigtirilmig kardan yapilmigtir. Evin ig yiizeyinde tasinim katsayis1 61 /m?. K, dis tarafinda
normal riizgar sartlarida 15W/m? K dir. Sikistirilmig karn 1s1 iletim katsayis1 k& =
0.15/m.K’dir. Buz evin taban sicakhig —20°C' olup 1s1 iletim katsays: sikigtirilmig karinki
ile aymidir.Buz evin igerisindekilerin 320W viicut 1s1s1 tirettikleri diigiiniiliirse ve dig hava
sicakligt —40°C' olarak alinirsa buz evin i¢ sicakligi ne olur? Evin tabanindan olan 1is1
kaybim da goz oniine aliniz. (10 puan)

Stirekli rejimde gekilde goriilen kare kanal ele alinsin. Kanalin i¢ yiizii 600 K sabit sicak-
likta tutulurken ve dis yiizeyinde 300 K sicakliginda bir akiskan 50W/m? K’lik taginim
katsayili bir akig vardir. Kanalin simetrik bir kesitinde iki boyutlu bir ag olugturulmus-
tur. 1,3,6,8 ve 9 numaral diigiimler icin sicakliklar bellidir. 2,4, ve 7 numarali diigiim
numaralari i¢in sonlu fark egitliklerini ¢ikarip buradaki sicakliklart bulunuz. Kanalin birim
uzunlugundan gecen 1s1y1 hesaplayn. (10 puan)
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Sekil 2: Diigiim Noktalar



